Correction du contrôle terminal de mécanique  
I- 1) Le passager est en mouvement par rapport aux pneus (qui tournent pendant le déplacement de la moto) et au radar. Il est, par contre, immobile par rapport au motard et au châssis de la moto.
    2) En étudiant la chronophotographie, on remarque que les distances parcourues pendant des intervalles de temps successifs (égaux) sont de plus en plus petites. Le mouvement de la moto par rapport à la route est donc ralenti. 

    3) a) La durée du voyage est donnée par la différence entre l’heure d’arrivée et l’heure de départ soit 

t = 16h20 – 14h50 = 1h30

         b) La vitesse moyenne en kilomètre/heure est donnée par la relation : v = d/t  où d est en km et t en heure.



v = 120/1,5 = 80 km/h  


(En effet, 1h 30 = 1,5 h)
II- 1) On distingue trois parties sur ce graphique (Voir cahier).



      2) Dans la première partie (de t = 0 à t = 40 minutes), la vitesse augmente avec le temps, le mouvement est donc accéléré. Dans la deuxième partie (de t = 40 minutes à t = 2h ), la vitesse est constante, le mouvement est donc uniforme. Dans la dernière partie (de t = 2h à t = 3h), la vitesse diminue avec le temps, le mouvement est donc décéléré. 

      3) La résolution de cette question ne peut se faire que graphiquement. La vitesse se maintient à 60 km/h dans la deuxième partie donc de 2 à 3 heure. Elle se maintient donc pendant une heure.
III- 1) Les caractéristiques de cette force sont les suivantes : sa direction est l’horizontale, son sens de la perceuse vers le mur, son point d’application est le point de contact entre la mèche de la perceuse et le mur, et son intensité est de 400 N.

      2) Voir cahier.

IV- 1) Soit F1, la force dirigée vers le haut, F2 celle dirigée vers le bas. F1 est donc la traction exercée par la grue sur la voiture et F2 le poids de la voiture.



       2) Voir cahier.

       3) On vient de voir que le poids de la voiture a une intensité de 8000 N. Or il est de notoriété publique que :

P = m*g     Sachant que g = 10 N/kg, on peut donc déterminer m :

M = P/g = 8000/10 = 800 kg. La masse de la voiture est donc de 800 kg.
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